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Všeobecne zrozumiteľné záverečné zhrnutie 

Navrhovateľ: ANČETA s.r.o., Podunajské Biskupice – Ketelec, 821 00 Bratislava 

Navrhovaná činnosť: Zemníky Ketelec 

Účel navrhovanej činnosti:  Účelom navrhovanej činnosti je realizácia suchej povrchovej ťažby 
štrkopieskov s cieľom vytvoriť zemníky, pričom zemníky majú byť 
zavezené výkopovými zeminami zo stavieb a následne rekultivované 
do pôvodného stavu. Celá činnosť je naviazaná na výstavbu R7 a D4 
a vzhľadom na situovanie zemníkov je jej cieľom zásobovanie 
uvedených stavieb násypovým materiálom. Uvažuje sa s ročnou 
ťažbou presahujúcou 200 000 ton a to na troch lokalitách 
(zemníkoch) označených ako Z1 (plocha 9,1701 ha je predelená 
ochranným pásmom diaľnice D4 na časť Z1a o výmere 2,6976 ha a 
časť Z1b o výmere 6,4725 ha), Z2 na ploche 30,0373 ha a Z3 na 
ploche 6,0611 ha). Hlavným cieľom dobývacích prác bude 
vytvorenie zemníkov a nie racionálne využitie ložiska.  

Umiestnenie navrhovanej činnosti: 

Kraj:     Bratislavský 
Okres:     Bratislava II 
Obec:    Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava 
Mestská časť:   Podunajské Biskupice 
Katastrálne územie:   Podunajské Biskupice 
Umiestnenie:   mimo zastavaného územia obce 
Sídelná jednotka:   Kopáč 
Parcelné čísla (register C-KN): zemník Z1 (časť Z1a) - 5938/25 - druh pozemku: orná pôda; 

spôsob využívania pozemku: 1 - pozemok využívaný pre 
rastlinnú výrobu, na ktorom sa pestujú obilniny, okopaniny, 
krmoviny, technické plodiny, zelenina a iné 
poľnohospodárske plodiny alebo pozemok dočasne 
nevyužívaný pre rastlinnú výrobu; druh chránenej 
nehnuteľnosti: 501 - Chránená vodohospodárska oblasť, 
zemník Z1 (časť Z1b) - 5938/2 - druh pozemku: orná pôda; 
spôsob využívania pozemku: 1 - pozemok využívaný pre 
rastlinnú výrobu, na ktorom sa pestujú obilniny, okopaniny, 
krmoviny, technické plodiny, zelenina a iné 
poľnohospodárske plodiny alebo pozemok dočasne 
nevyužívaný pre rastlinnú výrobu; druh chránenej 
nehnuteľnosti: 501 - Chránená vodohospodárska oblasť, 
zemník Z2 - 6279/8 - druh pozemku: orná pôda; spôsob 
využívania pozemku: 1 - pozemok využívaný pre rastlinnú 
výrobu, na ktorom sa pestujú obilniny, okopaniny, krmoviny, 
technické plodiny, zelenina a iné poľnohospodárske plodiny 
alebo pozemok dočasne nevyužívaný pre rastlinnú výrobu; 
druh chránenej nehnuteľnosti: 501 - Chránená 
vodohospodárska oblasť, 
zemník Z3 - 6284/25 - druh pozemku: orná pôda; spôsob 
využívania pozemku: 1 - pozemok využívaný pre rastlinnú 
výrobu, na ktorom sa pestujú obilniny, okopaniny, krmoviny, 
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technické plodiny, zelenina a iné poľnohospodárske plodiny 
alebo pozemok dočasne nevyužívaný pre rastlinnú výrobu a 
6284/26 - druh pozemku: orná pôda; spôsob využívania 
pozemku: 1 - pozemok využívaný pre rastlinnú výrobu, na 
ktorom sa pestujú obilniny, okopaniny, krmoviny, technické 
plodiny, zelenina a iné poľnohospodárske plodiny alebo 
pozemok dočasne nevyužívaný pre rastlinnú výrobu. 

Plocha riešeného územia navrhnutého na povrchovú ťažbu štrku sa nachádza vedľa 
existujúcich ťažobných plôch štrku v zóne Lieskovec – Ketelec (Topoľové hony). Navrhované 
zemníky ležia v tesnej blízkosti plánovanej stavby diaľnice D4 a to jej križovatky Ketelec, resp. 
odpočívadla Rovinka a medzi areálom navrhovateľa a osadou Lieskovec. Samotné riešené 
územie sa v súčasnosti využíva ako orná pôda. Štrkopiesky sa ako nevyhradený nerast ťažili a 
ťažia na niekoľkých lokalitách v záujmovom území, v lokalite Ketelec (areál fy Ančeta s.r.o.), v 
lokalite priamo nadväzujúcej na komunikáciu v Jegenešskej ceste (areál fy A-Z Stav s.r.o.) a v 
lokalite Lieskovec – Ketelec (areál CRH (Slovensko) a.s.) situovanej medzi komunikáciami v 
Jegenešskej a v Lieskovskej ceste, prostredníctvom povrchovej ťažby. Vo východnej a severnej 
časti prechádzajú územím líniové vedenia technickej infraštruktúry. Terén je prevažne rovinatý, 
mierne zvlnený v juhovýchodnej časti územia. 

Navrhovaný zemník Z1 má byť rozdelený telesom diaľnice D4 a jej ochranným pásmom na 2 
lokality a to na: 

 lokalitu Z1a na parcele s číslom 5938/25, ktorá je využívaná ako orná pôda, pričom táto časť 
sa má nachádzať medzi ochranným pásmom diaľnice D4, miestnou prístupovou 
komunikáciou vedúcou od Topoľových honov k územiam ťažby štrkopieskov a pieskov 
Podunajské Biskupice III - Lieskovec CRH (Slovensko) a.s. a Podunajské Biskupice I A-Z STAV, 
s.r.o., popri ktorej rastie nelesná drevinná vegetácia nespojitého charakteru a miestnou 
prístupovou poľnou cestou situovanou na severnej hranici predmetného územia, pričom 
územie je rovinaté s priemernou nadmorskou výškou cca 130,96 m n. m, pričom západne 
od nej je trasované podzemné vodovodné potrubie DN 800 OC Bratislavskej vodárenskej 
spoločnosti, a.s., so sídlom v Bratislave s jeho ochranným pásmom 2,5 m na obidve strany 
od vonkajšieho obrysu potrubia (je situované mimo Z1a) a metalický kábel spoločnosti 
Energotel, a.s., so sídlom v Bratislave a jeho ochranné pásmo (v šírke 1,5 m od jeho osi 
obojstranne). 

 lokalitu Z1b na parcele s číslom 5938/2, pričom táto časť sa má nachádzať medzi 
ochranným pásmom diaľnice D4 a nelesnou drevinnou líniovou vegetáciou rastúcou na 
hranici medzi katastrálnymi územiami Podunajské Biskupice a Rovinka, pričom zo severu a 
juhu má byť ohraničená ornou pôdou, pričom územie je pomerne rovinaté s priemernou 
nadmorskou výškou cca 129,83 m n. m. 
Navrhovaný zemník Z2 má byť situovaný západne miestnej prístupovej komunikácie 

vedúcej od osady Lieskovec k areálu navrhovateľa popri ktorej rastie nelesná drevinná vegetácia 
nespojitého charakteru a je využívaná ako cyklotrasa č. o8 (8. okruh - východná časť - spravuje 
Cyklokoalícia) a to na parcele s číslom 6279/8, ktorá je využívaná ako orná pôda a severne od 
areálu navrhovateľa a miestnej komunikácie vedúcej od areálu navrhovateľa smerom na západ, 
z východu existujúcou rozvodnou sieťou VN – 22 kV, reprezentovanú nadzemným 22 kV 
elektrickým vedením L 226 s jej 10 m ochranným pásmom od krajného vodiča (nezasahuje do 
nich) a zo severu ornou pôdou, za ktorou sa nachádza malý lesný porast s ochranným 50 m 
pásmom, do ktorého čiastočne zemník Z2 zasahuje a ktorý je využívaný ako paintballové ihrisko 
a osada Lieskovec. Územie je rovinaté s priemernou nadmorskou výškou cca 131,40 m n. m. 

Navrhovaný zemník Z3 má byť situovaný severovýchodne od miestnej prístupovej 
komunikácie vedúcej zo západu od Biskupského ramena do lesného komplexu situovaného 
juhovýchodne od zemníka Z3 a to na parcelách s číslami 6284/25 a 6284/26, ktoré sú využívané 
ako orná pôda, pričom uvedená komunikácia je lemovaná porastom nelesnej drevinnej 
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vegetácie nespojitého charakteru, za ktorým sa nachádza orná pôda a v jej blízkosti sa nachádza 
metalický kábel spoločnosti Energotel, a.s., so sídlom v Bratislave a jeho ochranné pásmo (v šírke 
1,5 m od jeho osi obojstranne), juhovýchodne a severozápadne (v tomto území prechádza 
existujúca rozvodná sieť VN – 22 kV, reprezentovaná nadzemným 22 kV elektrickým vedením L 
226 s jej 10 m ochranným pásmom od krajného vodiča (v dotyku so severovýchodným rokom 
parcely č. 6284/26)) od poľnohospodársky využívanej ornej pôdy a južne od ochranného pásma 
diaľnice D4 a rýchlostnej komunikácie R7 a ich križovatky Ketelec. Územie je rovinaté s 
nadmorskou výškou cca 131,37 m n. m. 

Podľa Environmentálnej regionalizácie Slovenska, resp. úrovne životného prostredia v 
Slovenskej republike spadá dotknuté územie medzi prostredie narušené, pričom sa nachádza v 
Bratislavskej zaťaženej oblasti. 

Navrhovaná činnosť je situovaná do územia, v ktorom nemožno vykonávať ložiskový 
geologický prieskum na ropu a horľavý zemný plyn a mimo prieskumné územia, výhradné ložiská 
chránených ložiskových území a dobývacích priestorov a mimo ložiská nevyhradeného nerastu, 
ako mimo územia so starými banskými dielami a environmentálnymi záťažami. 

Navrhovaná činnosť patrí do skupiny zón a aglomerácií s úrovňou znečistenia, keď jedna 
látka alebo viaceré znečisťujúce látky dosahujú vyššie ako limitné hodnoty, prípadne dosahujú 
limitné hodnoty zvýšené o medzu tolerancie, tzn. územie spadá do oblastí riadenia kvality 
ovzdušia - územie Hlavného mesta SR Bratislava pre znečisťujúce PM10 a NO2.  

Navrhovaná činnosť je situovaná do územia s významnou prirodzenou akumuláciou 
povrchových a podzemných vôd, tzn. do územia chránenej oblasti prirodzenej akumulácie vôd a 
to do Chránenej vodohospodárskej oblasti Žitný ostrov, pričom v nej možno plánovať a 
vykonávať činnosti, len ak sa zabezpečí všestranná ochrana povrchových a podzemných vôd a 
ochrana podmienok ich tvorby, výskytu, prirodzenej akumulácie vôd a obnovy ich zásob podľa 
ustanovení zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 
372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) v znení neskorších 
predpisov a ostatných relevantných všeobecne záväzných právnych predpisov a je situovaná 
mimo územia pásiem hygienickej ochrany, inundačné územia, pobrežné pozemky, resp. mimo 
kúpeľné územie, územie s klimatickými podmienkami vhodnými na liečenie, mimo zdroje 
geotermálnej vody a ochranné pásma prírodných liečivých zdrojov, prírodných minerálnych 
zdrojov a klimatických podmienok vhodných na liečenie.  

Obmedzenia a aktivity v citlivých chránených vodohospodárskych oblastiach upravuje zákon 
č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o 
priestupkoch v znení neskorších predpisov (vodný zákon) v znení neskorších predpisov. V zmysle 
§ 31 bod č. 4, odsek f) uvedeného zákona sa v chránenej vodohospodárskej oblasti zakazuje ťažiť 
nevyhradené nerasty povrchovým spôsobom alebo vykonávať iné zemné práce, ktorými môže 
dôjsť k odkrytiu súvislej hladiny podzemnej vody.  

V súvislosti s uvedeným je potrebné rešpektovať vyššie uvedené v plnom rozsahu, t.j.  
rešpektovať maximálnu hladinu podzemných vôd pre suchú ťažbu, ktorá s primeranou rezervou 
(0,5 m) predstavuje povolenú úroveň nad maximálnou hladinou podzemnej vody a ostatné 
podmienky z vyjadrení dotknutých orgánov a organizácií, uplatnené v povoľovacích konaniach. 

Navrhovaná činnosť nezasahuje do navrhovaných a vyhlásených území európskeho 
významu a chránených vtáčích území, ako ani do biotopov národného alebo európskeho 
významu, pričom je umiestnená v území s I. stupňom územnej ochrany podľa zákona č. 
543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov, kde sa nenachádzajú 
žiadne maloplošné a veľkoplošné chránené územia, mokrade a chránené stromy. Z výrubom 
drevín sa v rámci navrhovanej činnosti neuvažuje, pričom dreviny vyskytujúce sa popri 
miestnych komunikáciách na okraji pozemkov navrhovaných zemníkov budú chránené pred ich 
zlikvidovaním a možným zasypaním podľa STN 83 7010 Ochrana prírody. Ošetrovanie, 
udržiavanie a ochrana stromovej vegetácie.  

Zemník Z3 je situovaný severne od hranice SKCHVÚ007 Chráneného vtáčieho územia 
Dunajské luhy , v blízkosti Územia európskeho významu SKÚEV0295 Biskupské luhy a Chránenej 
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krajinnej oblasti Dunajské luhy a na okraji biocentra nadregionálneho významu č. 22 Bratislavské 
luhy. Podľa územného plánu Hlavného mesta SR Bratislavy v znení neskorších zmien a doplnkov 
by predmetné územie malo byť využívané ako les, resp. ako ostatné lesné pozemky (kód 1001, 
stabilizované územie), pričom v súčasnosti ide o ornú pôdu bez drevín (iba popri miestnej 
komunikácii). 

Zemník Z1, časť Z1b sa nachádza popri trasovaní regionálneho biokoridoru RBk č. XXIV 
Kopáč - Rovinka (trasovanie podľa Územného Hlavného mesta SR Bratislavy v znení neskorších 
zmien a doplnkov v rámci ochranného pásma diaľnice). Tento biokoridor by mal slúžiť hlavne 
migrácii suchozemských stavovcov, avšak výstavbou diaľnice D4 pravdepodobne dôjde k 
preriešeniu a zmenám celého územia a bude potrebná celková revitalizácia územia (výsadba 
pôvodnej drevinnej vegetácie, resp. prevod ornej pôdy na trvalé trávne porasty) v celej trase 
tohto biokoridoru.  

Navrhovanou činnosťou nedôjde k trvalému záberu poľnohospodárskej pôdy, ale iba 
k dočasnému záberu poľnohospodárskej pôdy. Z hľadiska BPEJ ide o pôdy s BPEJ 015005 
(čiastočne zemníky Z1, časť Z1a a časť Z1b, Z3 a Z3), 0002042 (zemník Z1, časť Z1a a čiastočne 
časť Z1b), 0002002 (čiastočne zemník Z3), 0003003 (čiastočne zemník Z2) a 0001001 (čiastočne 
zemník Z2). V prípade pôdy s BPEJ 0002002 ide o najkvalitnejšiu poľnohospodársku pôdu v 
príslušnom katastrálnom území podľa kódu bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek (BPEJ) 
podľa NV SR č. 58/2013 Z. z. o odvodoch za odňatie a neoprávnený záber poľnohospodárskej 
pôdy v znení neskorších predpisov. Pre budúce využitie ložísk na ťažbu bude potrebný dočasný 
záber poľnohospodárskej ornej pôdy. 

K záberom lesných pozemkov nedôjde, pričom zemník Z2 v jeho severovýchodnej časti 
okrajovo zasahuje do ochranného pásma lesa dielca č. 280 a porastovej skupiny 0. Ide o lesný 
porast veku cca 100 rokov (veková trieda 81+ rokov) o výmere 0,79 ha na lesnom hospodárskom 
celku Rusovce so zakmenením 0,70, pričom ide o les osobitného určenia (Prímestské a ďalšie 
lesy s významnou zdravotnou, kultúrnou alebo rekreačnou funkciou). Pre využitie tejto časti 
ložiska bude potrebné v rámci povoľovania navrhovanej činnosti podľa osobitných predpisov 
požiadať o udelenie výnimky zo zákazu činnosti v ochrannom pásme lesa, ktoré je 50 m od 
hranice lesíka. 

Zemníky Z1a a Z2 susedia s miestnymi prístupovými komunikáciami, ktorých ochranné 
pásmo je 15 m od osi vozovky miestnej komunikácie. Zemníky Z1a, Z1b a Z3 susedia s 
ochranným pásmom budúcej diaľnice D4 Jarovce - Ivanka sever, ktorej ochranné pásmo je 100 
m od osi vozovky priľahlého jazdného pásu diaľnice. 

Okrem uvedeného zemníky Z2 a Z3 susedia s účelovými komunikáciami, ktorých ochranné 
pásmo nie je stanovené. V daných prípadoch považujeme za potrebné pre budúce možné 
využitie ložiska zachovať vzdialenosť minimálne 3 m od hranice komunikácie na styku s ložiskom. 

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky, sekcia cestnej 
dopravy a pozemných komunikácií, ako príslušný cestný správny orgán pre diaľnice a rýchlostné 
cesty, podľa § 3 ods. 3 písm. g) zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný 
zákon) v znení neskorších predpisov povolil podľa § 11 ods. 2 uvedeného zákona a podľa § 16 
vyhlášky Federálneho ministerstva dopravy č. 35/1984 Zb., ktorou sa vykonáva zákon o 
pozemných komunikáciách (cestný zákon) pod č. 26126/2015/C212-SCDPK/77839, dňa 23. 12. 
2015 výnimku zo zákazu činnosti v ochrannom pásme diaľnice D4 v úseku Bratislava, Jarovce - 
Ivanka Sever, Ketelec-Rúbanisko, so súhlasom Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, Prezídia 
Policajného zboru č. p. PPZ-ODP2-93-034/2015, zo dňa 30. 11. 2015 za dodržania ním 
stanovených podmienok vo výnimke. 

V území sa v okrajových častiach zemníkov nachádzajú pozorovacie vrty HPOV, ktorých 
funkčnosť musí byť zachovaná. 

Do časti pozemku s parcelným číslom 5938/25 (zemník Z1a) od Cesty do Horárne Topoľová 
zasahuje ochranné pásmo verejného vodovodu DN 800, ktoré je podľa § 19 zákona č. 442/2002 
Z. z. o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách a o zmene a doplnení zákona č. 
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276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach pásmo ochrany 2,5 m na obidve strany od 
vonkajšieho obrysu potrubia a bude ho potrebné pred začatím prác vytýčiť a zachovať. 

Podľa vyjadrenia ZSD, a.s. zemník Z2 na parcele s číslom 6279/8 sa nachádza v blízkosti 
ochranného pásma distribučného rozvodu 22 kV 10 m obojstranne od krajného vodiča, ktoré 
bude potrebné dodržať, avšak, ako je vidieť z výkresovej časti, predmetné ochranné pásmo do 
parcely č. 6279/8 nezasahuje. 

Do severnej časti zemníka Z2 zasahuje Pásmo hygienickej ochrany areálu Slovnaft a.s. v 
zmysle rozhodnutia NV hl. mesta Bratislava odb. ÚPA, zo dňa 29. 06. 1979, ktoré má rozsah 1 km 
od oplotenia závodu a bezpečnostné pásmo II. stupňa, v ktorom sa zakazuje bytová výstavba a 
výstavba zariadení typu rekreačné, zdravotnícke, detské a športové areály. Pre využitie tejto 
časti ložiska bude potrebné v rámci povoľovania navrhovanej činnosti podľa osobitných 
predpisov požiadať o udelenie výnimky zo zákazu činnosti v týchto pásmach.  

Na časti pozemku s parcelnými číslami 6284/25 a 6284/26 (zemník Z3) je zriadené vecné 
bremeno v prospech spoločnosti Západoslovenská distribučná, a.s. IČO: 36 361 518, podľa 
geometrického plánu úradne overeného pod č. 1787/2015 týkajúce sa elektroenergetického 
zariadenia: 1 x 22 kV VN linka č. 226 na trase Rz Čulenova- Rz Podunajské Biskupice, 10 m 
obojstranne od krajného vodiča, ktoré bude potrebné pred začatím prác vytýčiť a nezachovať do 
neho. 

V blízkosti zemníka Z3 je uložený metalický kábel – signalizačný kábel VDG (Vodné 
elektrárne Trenčín) v správe spoločnosti Energotel, a.s., so sídlom v Bratislave, jeho ochranné 
pásmo je 1,5 m od jeho osi obojstranne. Kábel bude potrebné pred spracovaním Plánu 
využívania ložiska vytýčiť. 

Pozemky na parcelných číslach 6279/8, 5938/25, 5938/2 sú súčasťou územia, v ktorom je 
potrebné dodržiavať zvláštny režim podľa zákona č. 128/2015 Z. z. o prevencii závažných 
priemyselných havárií a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 91/2016 Z. z. o 
trestnej zodpovednosti právnických osôb a o zmene a doplnení niektorých zákonov a v ktorom 
pre majiteľov pozemkov a stavieb vyplývajú, v prípade závažnej priemyselnej havárie, určité 
obmedzenia a riziká pre zdravie ľudí, životné prostredie a majetok. 

Z hľadiska realizácie navrhovanej činnosti v rámci zemníka Z2 bude zo strany od areálu 
SLOVNAFT, a.s., so sídlom v Bratislave vybudovaný zemný val (depónia) skrývky z predmetného 
zemníka o výške 3,5 m. Vzhľadom k uvedenému budú všetci pracovníci poučený a vyškolení pre 
prípad zaregistrovania výstražných signálov z Mestskej časti Bratislava - Podunajské Biskupice 
alebo podniku SLOVNAFT, a.s., so sídlom v Bratislave, aby sa zo zemníka Z2 čo najskôr vzdialili, 
alebo využili terénne valy na úkryt pred možnými tlakovými a tepelnými účinkami prípadnej 
závažnej priemyselnej havárie v rámci podniku SLOVNAFT, a.s., so sídlom v Bratislave. 
Predmetné parcely sa nachádzajú v ochranných pásmach Letiska M. R. Štefánika Bratislava, z 
ktorých vyplýva pre riešené územie obmedzenie stanovené ochranným pásmom kužeľovej 
prekážkovej plochy Letiska M. R. Štefánika Bratislava, s výškovým obmedzením cca 267,61 — 
272,00 m n. m. Bpv a ochranným pásmom šikmej prekážkovej roviny vzletových a pristávacích 
priestorov v zakrivenom smere (sklon 1:70) s výškovým obmedzením cca 282,62 — 319,58 m n. 
m. Bpv. 

Dôvod umiestnenia v danej lokalite: 

Navrhovateľ pôsobí v predmetnej lokalite od roku 1997. Hlavným predmetom jeho činnosti 
bola od začiatku ťažba štrkopieskov a následná rekultivácia pozemkov výkopovými zeminami zo 
stavieb v rámci Bratislavy a okolia. Postupom času sa firma začala zaoberať aj zemnými prácami 
väčšieho rozsahu a najmä komplexnou logistikou a separáciou výkopových materiálov so 
zameraním na ich opätovné využitie. S týmto úzko súvisí aj strategická orientácia firmy na 
pripravovanú výstavbu diaľnice D4 a rýchlostnú komunikáciu R7. Cieľom navrhovateľa v rámci 
realizácie navrhovanej činnosti je ponúknuť materiály do násypov v dostatočnom množstve a 
kvalite, ktoré umožnia vybudovať úseky D4 od mostu cez Dunaj až po Podunajské Biskupice a R7 
od križovatky s prístavným mostom po obec Rovinka vrátanie všetkých križovatiek a diaľničných 
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odpočívadiel pri osade Lieskovec. Predmetom navrhovanej činnosti je príprava zemníkov na 
princípe povrchovej ťažby s následnou rekultiváciou zeminami, nepoužiteľným skrývkovým 
inertným materiálom zo stavby diaľnice, prebytočným materiálom v rámci realizácie 
kompenzačných opatrení v rámci stavby a pod. Hlavným argumentom pre saturovanie 
materiálových potrieb výstavby R7 a D4 zo zdrojov navrhovateľa je minimalizácia dopravných 
vzdialeností medzi zdrojmi do násypov a ich prirodzenými zdrojmi v prostredí, ale aj 
minimalizácia zaťaženia stávajúcej verejnej cestnej siete prepravou násypových materiálov 
potrebných pre výstavbu R7 a D4. Naváženie materiálu do plánovaných cestných telies diaľnice 
D4 a rýchlostnej cesty R7 môže prebiehať z depónií, alebo zemníkov, takmer výhradne po 
trasách stavby, čo je z hľadiska životného prostredia najprijateľnejšie riešenie, rešpektujúce aj 
dopravnú situáciu najmä na ceste I/63, ktorá by bola takto minimálne dotknutá dopravou 
zemných materiálov z akýchkoľvek iných zdrojov mimo okolia stavby uvedených komunikácií. 
Rekultivácia vyťažených zemníkov bude prebiehať po ukončení výstavby uvedených cestných 
komunikácií a to zavezením inertnými výkopovými zeminami získanými z výkopov stavebných 
jám na území Bratislavy a okolia. Tento spôsob rekultivácie takisto rieši potrebu ukladania týchto 
prebytočných vykopaných zemín a to v krátkej vzdialenosti od miesta ich pôvodu, čo má taktiež 
priaznivý vplyv na zaťaženie verejných komunikácií, životného prostredia a minimalizáciu 
dopravných vzdialeností. Pokiaľ ide o kontrolu dovážaných výkopových zemín, bude vykonávaná 
trojstupňovo. Prvý stupeň kontroly dovážaného materiálu bude zabezpečovaný prostredníctvom 
firmy ANČETA zemné práce s.r.o., ktorá bude vykonávať tieto práce a je 100 % dcérskou 
spoločnosťou navrhovateľa. Kontrola zdrojov zemín použitých do zásypov vyťažených zemníkov 
tak bude prebiehať už s predstihom vo fáze prípravy stavby na základe geologického prieskumu 
a to vo vzťahu investora stavby – realizátor zemných a výkopových prác. Tento stupeň kontroly 
bude prebiehať ešte pred podpisom zmluvy o dielo. Druhým stupňom kontroly bude kontrola 
výkopových zemín v priebehu vlastných výkopových prác. Tu sa bude zisťovať najmä súlad 
skutkového stavu (kvality podložia) s výsledkami geologického prieskumu. Tretím stupňom 
kontroly bude vlastná kontrola na vstupe, ktorá bude prebiehať počas evidencie a váženia 
prichádzajúcich vozidiel. Ak pri preberaní odpadu vznikne na základe poznatkov o jeho pôvode 
alebo jeho vizuálnej kontroly pochybnosť o tom, či ide o inertný odpad, vykoná sa pred použitím 
odpadu na povrchovú úpravu terénu jeho testovanie podľa bodu 1.2. a 3 prílohy k rozhodnutiu 
Rady č. 2003/33/ES z 19. decembra 2002, ktorým sa stanovujú kritériá a postupy pre prijímanie 
odpadu na skládky odpadu podľa článku 16 a prílohy II smernice 1999/31/ES s cieľom overiť, či 
tento odpad spĺňa limitné hodnoty ustanovené v bode 2.1.2. prílohy k rozhodnutiu Rady č. 
2003/33/ES z 19. decembra 2002, ktorým sa stanovujú kritériá a postupy pre prijímanie odpadu 
na skládky odpadu, pričom takýto odpad sa na povrchovú úpravu terénu môže použiť až na 
základe výsledkov testovania, ktoré preukážu, že ide o inertný odpad, pričom ustanovenia § 9 
ods. 1 až 4 vyhlášky MŽP SR č. 371/2015 Z. z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona 
o odpadoch v znení neskorších predpisov nie sú tým dotknuté. V rámci rekultivácie dotknutých 
zemníkov nebudú používané zeminy z miest, na ktorých bola evidovaná environmentálna záťaž, 
resp. je predpoklad, že by tam mohla byť alebo iné znečistenie, pričom budú vylúčené lokality 
priemyselného charakteru. 

Navrhovaná činnosť predstavuje návrh zmeny využitia dotknutých pozemkov na dočasnú 
činnosť povrchovej ťažby štrkov a následnú rekultiváciu. 

Navrhovaná činnosť nezasahuje do navrhovaných a vyhlásených území európskeho 
významu a chránených vtáčích území, ako ani do biotopov národného alebo európskeho 
významu, pričom je umiestnená v území s I. stupňom územnej ochrany podľa zákona č. 
543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov, kde sa nenachádzajú 
žiadne maloplošné a veľkoplošné chránené územia, biotopy európskeho a národného významu, 
resp. chránené rastlinné druhy, mokrade a chránené stromy. 
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Stručný opis technického a technologického riešenia: 

Navrhovaná činnosť predstavuje návrh zmeny využitia dotknutých pozemkov na dočasnú 
činnosť povrchovej ťažby štrkov a následnú rekultiváciu. 

Navrhovaná činnosť sa nachádza na časti pozemkov s parcelným číslom 5938/2 (9,8182 ha), 
5938/25 (5,9292 ha), 6279/8 (30,0373 ha), 6284/25 (4,5743 ha) a 6284/26 (3,5929 ha) (register 
C-KN) na katastrálnom území Podunajské Biskupice. Pre navrhovanú činnosť sa využije 
existujúce prevádzkové a sociálne zázemie navrhovateľa, ktorého areál sa nachádza v 
dotknutom území. Uvažuje sa s povrchovou suchou ťažbou štrkopieskov na ploche pre zemníka 
Z1 9,1701 ha (plocha je predelená ochranným pásmom diaľnice D4), pre Z2 30,0373 ha a pre Z3 
6,0611 ha. Spodná úroveň plochy ťažobného priestoru je navrhnutá minimálne 0,5 m nad 
priemerné maximálne hladiny spodnej vody.  

Uvedené parcely na katastrálnom území Podunajské Biskupice sú evidované ako orná pôda 
(bude potrebné ich dočasné vyňatie) a ich časti budú slúžiť k ťažbe štrkopieskov s cieľom vytvoriť 
zemníky. Zemníky budú zavezené inertnými materiálmi (zeminami) a následne budú 
rekultivované do pôvodného stavu.  

Celá navrhovaná činnosť je naviazaná na výstavbu R7 a D4 a vzhľadom na situovanie 
zemníkov bude zásobovanie stavby násypovým materiálom R7 a D4 veľmi efektívne. 

Celkovo sa uvažuje s ročnou ťažbou presahujúcou 200 000 ton. 
Plocha územia navrhnutého na povrchovú ťažbu štrku sa nachádza vedľa existujúcich 

ťažobných plôch štrku v zóne Lieskovec – Ketelec (Topoľové hony). Navrhované zemníky ležia v 
tesnej blízkosti plánovanej stavby diaľnice D4 a rýchlostnej komunikácie R7 a ich križovatky 
(MÚK Ketelec). Samotné riešené územie sa v súčasnosti využíva ako orná pôda. Štrkopiesky sa 
ako nevyhradený nerast ťažili a ťažia na niekoľkých lokalitách v záujmovom území, v lokalite 
Ketelec (areál fy Ančeta s.r.o.), v lokalite priamo nadväzujúcej na komunikáciu v Jegenešskej 
ceste (areál fy A-Z Stav s.r.o.) a v lokalite Lieskovec – Ketelec (areál so sídlom v Rohožníku a.s.) 
situovanej medzi komunikáciami v Jegenešskej a v Lieskovskej ceste, prostredníctvom 
povrchovej ťažby. Vo východnej a severnej časti prechádzajú územím líniové vedenia technickej 
infraštruktúry. Terén je prevažne rovinatý, mierne zvlnený v juhovýchodnej časti územia.  

Navrhovaná činnosť svojim záberom územia nevyvolá požiadavky na preložky uvedených 
inžinierskych sietí, pričom uvedené inžinierske siete budú pred začiatkom spolu s ich ochrannými 
pásmami vytýčené v teréne a v rámci realizácie navrhovanej činnosti plne rešpektované. 

Susediace prevádzky ťažby štrkov a obhospodarované plochy ornej pôdy nebudú 
obmedzované zmenou využívania územia, resp. realizáciou navrhovanej činnosti. 

Pre navrhovanú činnosť je dôležitý súčasný stav a stav po vybudovaní diaľnice D4 a 
rýchlostnej cesty R7. 

V rámci navrhovanej činnosti sú navrhované nasledujúce stavebné objekty: 

 SO 01 Príprava územia 

 SO 02 Ťažobný priestor zemníka Z1 

 SO 03 Ťažobný priestor zemníka Z2 

 SO 04 Ťažobný priestor zemníka Z3 

 SO 05 Rekultivácia plochy zemníka Z1 

 SO 06 Rekultivácia plochy zemníka Z2 

 SO 07 Rekultivácia plochy zemníka Z3 
Navrhovaný stavebný objekt SO 01 Príprava územia rieši skrývku ornej pôdy a humusového 

horizontu, ktoré sa majú deponovať priamo po obvode dotknutých parciel. Depónie budú tvoriť 
zemný val široký 6/12/20 m a vysoký 3,5 m, ktorý bude potláčať šírenie hluku vznikajúceho pri 
ťažbe štrku. Skrývka ornej pôdy bude deponovaná na dotknutom pozemku samostatne v zmysle 
rozhodnutia o dočasnom odňatí.  
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Navrhovaný stavebný objekt SO 02 Ťažobný priestor zemníka Z1, ktorý je rozdelený na časti 
Z1a Z1b, rieši skrývku ornej pôdy a humusového horizontu, ktoré sa deponujú priamo po obvode 
dotknutých parciel. Depónie budú tvoriť zemný val, ktorý bude potláčať šírenie hluku 
vznikajúceho pri ťažbe štrku.  

Navrhovaný stavebný objekt SO 03 Ťažobný priestor zemníka Z2 rieši skrývku ornej pôdy a 
humusového horizontu, ktoré sa deponujú priamo po obvode dotknutej parcely. Depónie budú 
tvoriť zemný val, ktorý bude potláčať šírenie hluku vznikajúceho pri ťažbe štrku.  

Navrhovaný stavebný objekt SO 04 Ťažobný priestor zemníka Z3 rieši skrývku ornej pôdy a 
humusového horizontu, ktoré sa deponujú priamo po obvode dotknutých parciel. Depónie budú 
tvoriť zemný val, ktorý bude potláčať šírenie hluku vznikajúceho pri ťažbe štrku.  

Skrývka humusového horizontu poľnohospodárskej pôdy na predmetných pozemkoch musí 
byť vykonaná pred začiatkom samotnej ťažby a vytvorenia zemníkov, respektíve pred začatím 
prvých zemných prác, pričom nesmie byť vykonaná na zamrznutej a premočenej pôde. Zhrnutie 
humusového horizontu sa vykoná len na ploche predmetných parciel, ktoré sú predmetom 
dočasného odňatia poľnohospodárskej pôdy. Odobratie ornice do hĺbky 0,30 m až 0,40 m sa 
vykoná bežnou technikou. Ako ochranu proti zaburineniu sa navrhuje dva krát do roka, počas 
deponovania ornice, vykonávať opatrenia proti ich zaburineniu. Na celej ploche dočasného 
záberu poľnohospodárskej pôdy sa uskutoční aj výkop a odvoz podorničia.  

Navrhovaný stavebný objekt SO 05 Rekultivácia plochy zemníka Z1 rieši dočasný záber 
poľnohospodárskej pôdy pod zemníkom Z1 (v jeho častiach Z1a a Z1b) na parcelách s číslami 
5938/2 a 5938/25, ktoré budú uvedené do pôvodného stavu technickou a biologickou 
rekultiváciou územia. Technická časť bude pozostávať z vyplnenia vyťaženého ťažobného 
priestoru inertným materiálom - zásypom dovezenou výkopovou zeminou. Po sadnutí násypu 
bude povrch územia zarovnaný a pripravený pre spätné rozprestretie ornej pôdy. 

Navrhovaný stavebný objekt SO 06 Rekultivácia plochy zemníka Z2 rieši dočasný záber 
poľnohospodárskej pôdy pod zemníkom Z2 na parcele s číslom 6279/8, ktorá bude uvedená do 
pôvodného stavu technickou a biologickou rekultiváciou územia. Technická časť bude 
pozostávať z vyplnenia vyťaženého ťažobného priestoru inertným materiálom - zásypom 
dovezenou výkopovou zeminou. Po sadnutí násypu bude povrch územia zarovnaný a pripravený 
pre spätné rozprestretie ornej pôdy. 

Navrhovaný stavebný objekt SO 07 Rekultivácia plochy zemníka Z3 rieši dočasný záber 
poľnohospodárskej pôdy pod zemníkom Z3 na parcelách s číslami 6284/25 a 6284/26, ktoré 
budú uvedené do pôvodného stavu technickou a biologickou rekultiváciou územia. Technická 
časť bude pozostávať z vyplnenia vyťaženého ťažobného priestoru inertným materiálom - 
zásypom dovezenou výkopovou zeminou. Po sadnutí násypu bude povrch územia zarovnaný a 
pripravený pre spätné rozprestretie ornej pôdy. 

Rekultivácia je súhrn agromelioračných, agrotechnických, biologických a pestovateľských 
opatrení na obnovu kvalitatívnych vlastností poľnohospodárskej pôdy a obnovu pôdnej 
úrodnosti. Tieto opatrenia obsahujú obnovu fyzikálnych vlastností, chemických vlastností a 
biologických vlastností poľnohospodárskej pôdy. Plocha určená na rekultiváciu predstavuje v 
súčasnosti rovinatý terén, ktorý tvoria poľnohospodárske pozemky evidované v KN ako orná 
pôda. Predmetné pozemky sa nachádzajú v katastrálnom území Podunajské Biskupice, mimo 
zastavaného územia obce Podunajské Biskupice.  

Technická rekultivácia dočasne odňatej poľnohospodárskej pôdy bude spočívať v 
rekonštrukcii pôdneho profilu technickými prostriedkami. Po ukončení nepoľnohospodárskej 
činnosti bude nevyhnutné odstrániť z pozemku všetky konštrukcie, spevnené plochy (panely), 
kamene. Po odstránení všetkých ostatkov nepoľnohospodárskej činnosti bude vyplňovaný 
vyťažený ťažobný priestor inertným materiálom - zásypom dovezenou výkopovou zeminou. Po 
sadnutí násypu rozhrnuté deponované podorničie bude povrch územia zarovnaný, pričom bude 
deponované podorničie. Následne bude celá plocha preoraná a na povrch plochy sa rozprestrie 
a urovná vrstva ornice s plynulým prechodom na okolitú poľnohospodársku pôdu. Možné 
rozdiely v poklese vrstiev pôdy sa dodatočne odstránia pri biologickej rekultivácii, ktorá bude 
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nasledovať po terénnych prácach. Povrchová úprava bude realizovaná agrotechnickými 
opatreniami. Predpokladaná dĺžka trvania technickej rekultivácie je jeden až dva mesiace pred 
ukončením dočasného záberu.  

Biologická rekultivácia bude nadväzovať na ukončenú technickú časť rekultivácie. Bude 
realizovaná agrotechnickými opatreniami ako urovnanie povrchu strednou orbou, pričom hlboká 
orba zabezpečí spojenie ornice s podorničím, nasledovať bude rozbitie hrúd ťažkými bránami a 
na záver, urovnanie povrchu smykovaním a bránením, pričom bude vykonaná výsadba. 
Biologická rekultivácia dočasne odňatej poľnohospodárskej pôdy bude spočívať v naštartovaní 
mikrobiologických procesov v pôde. Po ukončení rekultivácie bude pôda v stave umožňujúcom 
jej ďalšie poľnohospodárske využitie bez obmedzenia.  

Dobývať sa bude v troch etapách. V prvej etape sa s odstupom 30 m pracoviska od iného 
pracoviska odstráni pôdny horizont - ornica (s mocnosťou 0,30 až 0,40 m). V druhej etape sa 
odstránia skrývkové horniny až po úroveň štrkopieskov. V tretej etape (suchá ťažba) sa bude 
dobývať z úrovne štrkopieskov až na úroveň 0,5 m nad priemerné maximálne hladiny 
podzemných vôd. Pri priblížení sa k úrovni priemerných maximálnych hladín podzemných vôd 
bude potrebné malým výkopom overiť jej úroveň s cieľom bezpodmienečne dodržať minimálnu 
ochrannú vrstvu 0,5 m nad priemerné maximálne hladiny. Predpokladá sa že ako prvé sa budú 
dobývať zemníky Z1, časť 1a a časť Z1b a Z3 a následne Z2. Postup dobývacích prác bude vo 
vyznačenom smere dobývania rovnaký (zemník Z1, časť Z1a v smere JV – SZ, zemník Z1, časť Z1b 
v smere JVV – SZZ, zemník Z2 v smere JJZ – SSV a zemník Z3 v smere SV – JZ). Pri odstraňovaní 
ornice bude potrebné klásť dôraz nato, aby nedochádzalo k znečisteniu s podornicou. Ornica a 
časť podorničia sa bude ukladať na vyznačené dočasné skládky (depónie). Ukladanie sa bude 
robiť tak, aby nedochádzalo k ich zmiešavaniu. Ornica bude použitá na konečnú rekultiváciu. 
Samotný spôsob rekultivácie bude určený rekultivačným plánom. V prípade, že už počas 
dobývania začne z návozom inertného materiálu a výkopových zemín zo stavieb zachová sa 
vzdialenosť od päty násypu navezených materiálov po pätu dobývania tretej etapy vzdialenosť 
minimálne 30 m. Sondy budú zachované, nakoľko budú slúžiť ako monitorovacie objekty. Pred 
ťažbou bude potrebné vytýčiť všetky inžinierske siete a ochranné pásma existujúcich 
nadzemných a podzemných objektov a taktiež pozemok lokality ťažby v teréne podľa 
vytyčovacej dokumentácie. 

Ťažobné rezy majú mať svahový uhol 1:1. Skládky materiálov budú dočasné, trvalé výsypky 
a odvaly sa neplánujú zriadiť. Stavba po skončení dobývania má účelový charakter. Pre účel 
využitia ako zemníkov sa nemohlo uplatňovať „racionálne dobývanie“ keďže existujúce 
parametre boli zvolené v rozsahu, ktorý sa podriaďoval bezpečnosti prevádzky a bezpečnosti pri 
práci. Surovina na ložisku, piesky so štrkom a piesčité štrky sa považujú za stredne uľahlé zeminy 
s efektívnym uhlom vnútorného trenia φ, =36°. Na ložisku nebudú vznikať žiadne trvalé výsypky 
a odvaly. Terénne úpravy budú súčasťou celkovej rekultivácie. 

Neupravovaný štrkopiesok bude nakladaný na autá technologickej dopravy priamo v areáli 
štrkovne a expedovaný odberateľom. Vyťažené štrkopiesky je možné upravovať na mobilnej, 
respektíve semimobilnej triediacej linke, podľa požiadaviek trhu. 

Odvodňovanie sa nebude vykonávať v tejto lokalite. 
Zásobovanie vodou má byť riešené dovozom vody cisternou pre vozidlo s kropiacim 

zariadením. Navrhovaná činnosť tak predstavuje spotrebu úžitkovej vody pre protiprašné 
opatrenia počas ťažby materiálu v suchom období o objeme 24 m3.deň-1, pričom ročný 
predpoklad potreby vody je 1 200 m3. Voda pre pitné účely pracovníkov navrhovanej činnosti 
bude zabezpečená ako balená pitná voda, pričom zamestnanci budú využívať sociálno-
hygienické zázemie areálu navrhovateľa v dotknutom území, resp. prenosné chemické WC 
(suché). Celkové množstvo splaškových odpadových vôd a potreba pitnej vody budú závisieť od 
počtu pracovníkov. Zatiaľ sa nepredpokladá navýšenie počtu pracovníkov, nakoľko sa využijú 
existujúce kapacity strojov a pracovníkov navrhovateľa. 

Zásobovanie elektrickou energiou má byť riešené prostredníctvom existujúceho areálu 
navrhovateľa, pričom strojné zariadenia v rámci ťažby si napojenie na elektrickú energiu nebudú 
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vyžadovať. Prípadné potreby elektrickej energie budú riešené presnými zdrojmi elektrickej 
energie, resp. napojením na existujúce zdroje elektrickej energie, ktoré sú vedené v rámci 
dotknutého územia. 

Rekultivácia vyťažených zemníkov bude prebiehať zavezením inertnými výkopovými 
zeminami získanými z výkopov stavebných jám na území Bratislavy a okolia na dotknutých 
parcelách. Do zemníkov bude uložený výlučne inertný odpad spĺňajúci kritéria ustanovené v § 20 
vyhlášky MŽP SR č. 371/2015 Z. z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona 
o odpadoch v znení neskorších predpisov. Na povrchovú úpravu terénu sa použije výlučne 
inertný odpad podľa ustanovení § 2 ods. 2 vyhlášky MŽP SR č. 372/2015 Z. z. o skládkovaní 
odpadov a dočasnom uskladnení kovovej ortuti v znení vyhlášky MŽP SR č. 323/2017 Z. z., 
ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška MŽP SR č. 372/2015 Z. z. o skládkovaní odpadov a dočasnom 
uskladnení kovovej ortuti (Inertný odpad je odpad, pri ktorom nedochádza k žiadnym 
významným fyzikálnym, chemickým alebo biologickým premenám. Inertný odpad sa nerozpúšťa, 
nehorí ani inak fyzicky alebo chemicky nereaguje, nepodlieha biologickému rozkladu ani škodlivo 
neovplyvňuje iné látky, s ktorými prichádza do styku tak, aby mohlo dôjsť k znečisteniu 
životného prostredia alebo k poškodeniu zdravia ľudí. Celková vylúhovateľnosť a znečistenie 
obsiahnuté v odpade a ekotoxicita výluhu musia byť zanedbateľné a nesmú ohrozovať kvalitu 
povrchových alebo podzemných vôd. Limitné hodnoty látok nesmú prekročiť hodnoty 
ukazovateľov pre triedu vylúhovateľnosti  (podľa prílohy č. 1. uvedenej vyhlášky), okrem 
inertných stavebných odpadov a odpadov z demolácií podľa § 77 ods. 1 zákona 79/2015 Z. z. o 
odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (stavebné 
odpady a odpady z demolácií sú odpady, ktoré vznikajú v dôsledku uskutočňovania stavebných 
prác podľa § 43g zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný 
zákon) v znení neskorších predpisov, zabezpečovacích prác podľa § 94 zákona č. 50/1976 Zb. o 
územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov, ako 
aj prác vykonávaných pri údržbe stavieb podľa § 86 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní 
a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov a pri úprave stavieb podľa 
§ 87 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v 
znení neskorších predpisov alebo odstraňovaní stavieb podľa § 88 až 93 zákona č. 50/1976 Zb. o 
územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení neskorších predpisov (ďalej 
len „stavebné a demolačné práce“), ktoré je možné vzhľadom na ich pôvod a zloženie zhodnotiť 
recyklovaním alebo prípravou na opätovné použitie. Ak pri preberaní odpadu vznikne na základe 
poznatkov o jeho pôvode alebo jeho vizuálnej kontroly pochybnosť o tom, či ide o inertný 
odpad, vykoná sa pred použitím odpadu na povrchovú úpravu terénu jeho testovanie podľa 
bodu 1.2. a 3 prílohy k rozhodnutiu Rady č. 2003/33/ES z 19. decembra 2002, ktorým sa 
stanovujú kritériá a postupy pre prijímanie odpadu na skládky odpadu podľa článku 16 a prílohy 
II smernice 1999/31/ES s cieľom overiť, či tento odpad spĺňa limitné hodnoty ustanovené v bode 
2.1.2. prílohy k rozhodnutiu Rady č. 2003/33/ES z 19. decembra 2002, ktorým sa stanovujú 
kritériá a postupy pre prijímanie odpadu na skládky odpadu, pričom takýto odpad sa na 
povrchovú úpravu terénu môže použiť až na základe výsledkov testovania, ktoré preukážu, že 
ide o inertný odpad, pričom ustanovenia § 9 ods. 1 až 4 vyhlášky MŽP SR č. 371/2015 Z. z. ktorou 
sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch v znení neskorších predpisov nie sú tým 
dotknuté. Inertné odpady, ktoré sa majú využiť na povrchovú úpravu terénu, musia spĺňať 
požiadavky účelu, na ktorý majú byť využité. Pri povrchovej úprave terénu, ktorou je likvidácia, 
sanácia alebo rekultivácia banských diel a lomov, sa môže použiť výlučne inertný odpad, ktorý je 
vhodným spôsobom upravený na tento účel a spôsob jeho využitia musí zabezpečiť stabilitu 
takto uloženého inertného odpadu najmä s ohľadom na zabránenie zosuvov. Na povrchovú 
úpravu terénu sa pre právnickú osobu a fyzickú osobu – podnikateľa môžu použiť najmä odpady 
s katalógovými číslami 01 04 08 odpadový štrk a drvené horniny iné ako uvedené v 01 04 07, 01 
04 09 odpadový piesok a íly, 02 04 01 zemina z čistenia a prania repy, 17 01 03 škridly a 
obkladový materiál a keramika, 17 01 07 zmesi betónu, tehál, škridiel, obkladového materiálu a 
keramiky iné ako uvedené v 17 01 06, 17 05 04 zemina a kamenivo iné ako uvedené v 17 05 03, 
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17 05 06 výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05. Podľa vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 Z. z., 
ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov v znení vyhlášky MŽP SR č. 320/2017 Z. z., ktorou sa mení 
a dopĺňa vyhláška MŽP SR č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov pôjde o nie 
nebezpečné odpady s katalógovými číslami 17 05 04 zemina a kamenivo iné ako uvedené v 17 05 
03 a 17 05 06 výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05. Navrhovateľ bude viesť evidenciu aj 
o pôvode odpadu a mieste naloženia. Odpady (vstupný inertný materiál) bude vážený v 
existujúcom areály navrhovateľa v dotknutom území na mostovej váhe. V rámci prevádzky 
navrhovanej činnosti bude dochádzať aj k tvorbe odpadov súvisiacich s prevádzkou a údržbou 
pracovných mechanizmov a dopravných prostriedkov, ktorú budú realizovať oprávnené zmluvné 
organizácie, pričom riešenie výmeny prevádzkových kvapalín bude realizované mimo priestor 
navrhovanej činnosti, ako aj ich skladovanie. Pôjde o odpady nebezpečné, ktorými sú napr. 
hydraulické, motorové, prevodové a mazacie oleje, filtračné materiály, handry na čistenie a 
pod., ktoré sú podľa vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov 
v znení vyhlášky MŽP SR č. 320/2017 Z. z., ktorou sa mení a dopĺňa vyhláška MŽP SR č. 365/2015 
Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov zaradené pod katalógové čísla 13 01 13 iné 
hydraulické oleje (očakávané ročné množstvo 30 kg), 13 02 08 iné motorové, prevodové a 
mazacie oleje (očakávané ročné množstvo 30 kg) a 15 02 02 absorbenty, filtračné materiály 
vrátane olejových filtrov inak nešpecifikovaných, handry na čistenie, ochranné odevy 
kontaminované nebezpečnými látkami (očakávané ročné množstvo 110 kg). Všetky odpady budú 
zhromažďované vo vymedzených priestoroch vo vhodných, príp. predpísaných nádobách a budú 
riadne označené. Nebezpečné odpady budú zhromažďované osobitne. Odpady budú 
zneškodňované, resp. zhodnocované oprávnenou organizáciou v súlade s požiadavkami 
všeobecne záväzných právnych predpisov v odpadovom hospodárstve. Z nie nebezpečných 
odpadov budú v rámci navrhovanej činnosti ešte vznikať odpady z katalógovým číslom 15 02 03 
absorbenty, filtračné materiály, handry na čistenie a ochranné odevy iné ako uvedené v 15 02 02 
a to o predpokladanom množstve 220 kg ročne. Produkcia komunálnych odpadov od 
pracovníkov navrhovanej činnosti bude minimálna, pričom prevádzky s výskytom týchto 
pracovníkov budú vybavené zbernými nádobami, kde ich budú dávať, resp. v rámci prevádzky 
areálu navrhovateľa v dotknutom území. Pôjde o odpady s katalógovými číslami 20 02 01 
biologicky rozložiteľný odpad (očakávané ročné množstvo 100 kg) a 20 03 01 zmesový 
komunálny odpad (očakávané ročné množstvo 1 tona). Všetky odpady budú zhromažďované vo 
vymedzených priestoroch vo vhodných, príp. predpísaných nádobách. Osobitne budú 
zhromažďované nebezpečné odpady. Odpady budú zneškodňované oprávnenou organizáciou, v 
súlade s požiadavkami právnych predpisov v odpadovom hospodárstve. V rámci zemníkov 
nebudú umiestnené a skladované žiadne znečisťujúce látky alebo prioritne nebezpečné látky. 

Navrhovaná lokalita zemníkov bude pre potreby výstavby D4 a R7 priamo dopravne 
napojená existujúcimi miestnymi obslužnými cestami, križujúcimi poľnými a dočasnými 
staveniskovými cestami. Na nadradený komunikačný systém cestu I/63 sa pripája miestnou 
obslužnou komunikáciou Lieskovská cesta, ktorá zároveň privádza dopravu do riešeného územia. 
V súčasnosti je územie zemníka Z1, časť Z1a dopravne napojené prostredníctvom miestnej 
prístupovej komunikácie vedúcej z lokality Topoľové hony k územiam ťažby štrkopieskov a 
pieskov Podunajské Biskupice III - Lieskovec CRH (Slovensko) a.s. a Podunajské Biskupice I A-Z 
STAV, s.r.o. (z jeho západnej strany), pričom pokračuje mimo územie osady Lieskovec smerom 
na sever, kde sa stáča na západ na križovatku s komunikáciou Lieskovská cesta vedúcou smerom 
k ceste I/63, resp. do osady Lieskovec a ďalej do areálu navrhovateľa, pričom pri ňom sa napája 
na popisovanú miestnu komunikáciu, resp. s miestnou komunikáciou vedúcou po južnej, 
západnej a čiastočne severnej strane okolo SLOVNAFT, a.s., so sídlom v Bratislave, kde ústi na 
Slovnaftskú ulicu. Zemník Z1, časť Z1b je prístupný v súčasnosti poľnou nespevnenou cestou od 
západu, ktorá ústi na vyššie spomínanú cestnú komunikáciu vedúcu od Topoľových honov. 
Zemník Z2 je dopravne napojený z miestnej vyššie spomenutej komunikácie vedúcej z osady 
Lieskovec smerom k areálu navrhovateľa (z východnej strany), ako aj z miestnej čiastočne 
nespevnenej komunikácie vedúcej na západ od areálu navrhovateľa, pričom sa neskôr čiastočne 
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stáča k severozápadu (napojenie zemníka Z2 z južnej strany) a potom na rázcestí na juhozápad a 
na ďalšom rázcestí na juhovýchod a prichádza k lokalite zemníka Z3 z juhu až juhozápadu. 
V rámci navrhovanej činnosti sa pre dopravu slúžiacu pre jej potreby počíta s dopravou 
v priestore navrhovaných zemníkov, v priestore výstavby R7 a D4 a ich ochranných pásiem, po 
uvedených miestnych komunikáciách s vylúčením dopravy cez osadu Lieskovec. Navážanie 
materiálu do plánovaných cestných telies diaľnice D4 a cesty R7 môže prebiehať interne z 
depónií, alebo zemníkov takmer výhradne po trasách stavby, čo je z hľadiska životného 
prostredia najprijateľnejšie riešenie, rešpektujúce aj dopravnú situáciu najmä na ceste I/63, 
ktorá takto bude minimálne dotknutá externou dopravou zemných materiálov. Počas prvých 4 
rokov pomer zaťaženia externou a internou dopravou v území pre obsluhu zemníkov sa 
odhaduje 20 % / 80% z celkovej potreby dopravy. Po ukončení výstavby diaľnice D4 a cesty R7 sa 
pomer internej dopravy zníži na 5 % z celkovej potreby dopravy. Nárast dopravy na verejných 
komunikáciách sa odhaduje v priemere za 24 hodín o 1 nákladné vozidlo za hodinu jedným 
smerom, čo vzhľadom k súčasným intenzitám predstavuje minimálny prírastok. Konečné 
dopravné trasy budú stanovené po dohode s Miestnym úradom Mestskej časti Bratislava - 
Podunajské Biskupice. Údržba využívaných komunikácii bude skoordinovaná s generálnym 
dodávateľom stavby diaľnice D4 a prevádzkovateľmi ostatných prevádzok v dotknutom území. 
Čistenie prístupových komunikácií bude prevádzané stavebným strojom s mechanickou kefou a 
v suchom období budú realizované proti prašné opatrenia, kropením.  

V rámci navrhovanej činnosti sa predpokladá nasadenie strojných mechanizmov 
a dopravných prostriedkov ako sú kolesové nakladače (2 ks Caterpillar CAT 950 a 1 ks Caterpillar 
CAT 966), pásové nakladače (1 ks Caterpillar CAT 330) a nákladné automobily (2 ks dumper 
Komatsu HM400, 2 ks Tatra Phoenix 8 x 8 a 2 ks Volvo FMX 8 x 6). Pohonné látky pre uvedené 
mechanizmy sa na lokalite zemníkov nebudú skladovať. Denná spotreba nafty obslužnými 
mechanizmami bude 300 l, dopravnými autami 1 500 l. Parkovanie prevádzkových mechanizmov 
bude zabezpečené v areály navrhovateľa v dotknutom území.  

Komplexné posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich významnosti: 

Pri hodnotení sa použila 4 stupňová významnosť vplyvov: 

 bez vplyvu – navrhovaná činnosť vôbec neovplyvní posudzovanú zložku, faktor ani oblasť 
životného prostredia, 

 vplyv málo významný – navrhovaná činnosť ovplyvní posudzovanú zložku, faktor alebo 
oblasť životného prostredia minimálne, s lokálnym dosahom, alebo ak je vplyv vnímaný 
subjektívne, 

 vplyv významný – navrhovaná činnosť ovplyvní posudzované zložky, faktory alebo oblasti  
životného prostredia, vplyv je vnímaný a preukázateľne objektívny, 

 vplyv závažný – navrhovaná činnosť ovplyvní posudzované zložky, faktory alebo oblasti 
životného prostredia, takou mierou, že spôsobí ich nezvratné zmeny. 
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Výsledok hodnotenia je uvedený v nasledujúcej tabuľke.  

Významnosť predpokladaných vplyvov počas prevádzky navrhovanej činnosti 

Vplyv 

Významnosť vplyvu 

Bez 
vplyvu 

Vplyv 
málo 

významný 

Vplyv 

významný 

Vplyv 

závažný 

Vplyvy na obyvateľstvo      

Vplyvy na horninové prostredie, nerastné suroviny, geodynamické 
javy a geomorfologické pomery 

    
 

Vplyvy na klimatické pomery      

Vplyvy na ovzdušie      

Vplyvy vodné pomery      

Vplyvy na pôdu      

Vplyvy na  flóru       

Vplyv na faunu      

Vplyv na biotopy      

Vplyv na krajinu      

Vplyvy na chránené územia a ich ochranné pásma      

Vplyvy na územný systém ekologickej stability      

Vplyvy na urbánny komplex a využívanie zeme      

Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky      

Vplyvy na archeologické náleziská      

Vplyvy na paleontologické náleziská a významné geologické lokality      

Vplyvy na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy      

Iné vplyvy      

Za predpokladu realizácie navrhovaných opatrení navrhnutých na prevenciu, elimináciu, 
minimalizáciu a kompenzáciu vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie a zdravie 
a vyhodnotenia vplyvov navrhovanej činnosti na jednotlivé zložky životného prostredia 
a obyvateľstvo a jeho zdravie možno konštatovať, že navrhovaný variant je environmentálne 
prijateľný a realizovateľný. 

 


